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MATEMATIKA NA ÚNOR
ŘEŠENÍ
První otázka: Z jednoho čísla vyškrtneme 2 číslice, z druhého 3 číslice, a to tak, aby první číslo (2 vyškrtnuté číslice) bylo co nejmenší a druhé (3 vyškrtnuté číslice) bylo co největší. Jsou tedy dvě možnosti:

1. 2 číslice z 959 362 a 3 číslice z 192 075: 5 362 - 975 = 4 387,

2. 2 číslice z 192 075 a 3 číslice z 959 362: 1 075 - 996 = 79

Nejmenší rozdíl, který můžeme dostat, je 79.
Druhá otázka:  Označme a, b a c po řadě počty dětí v družstvech A, B a C, dále

necht´ [image: image2.png]


 je po řadě průměrná hmotnost (v gramech) dětí v družstvech A, B

a C před výměnou. Nakonec označme a1, b1 a c1 po řadě hmotnost (v gramech)

dítěte, které přestoupilo z A do B, z B do C a z C do A.

Celková hmotnost dětí v družstvu A byla před výměnou  a . [image: image4.png]


. Z podmínky

v zadání sestavíme následující rovnici
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Po jednoduché úpravě vyjde

-a1 + c1 = 120a
Obdobně dostaneme i

-b1 + a1 = 130b        a        – c1 + b1 = -240c
Sečtením těchto tří rovnic dostaneme (po vydělení deseti a dalších úpravách)

[image: image7.png]


12a + 13b = 24c = 24(100 - a - b);

36a + 37b = 2 400;

36(a + b) + b = 2 400 = 36 . 66 + 24:

Z podmínky 0 < b < 100 a poslední rovnice vyplývá, že mohou nastat jen tři

následující případy:

a) a + b = 66, b = 24; 
b) a + b = 65, b = 60; 
c) a + b = 64, b = 96.

A zřejmě jen prvé dva vedou k přípustným řešením (a > 0). Ještě ověříme,

zda obě získaná řešení skutečně vyhovují podmínkám úlohy. V případě 
a) máme a = 42, b = 24, c = 34; c1 – a1 = 5 040  a    a1 – b1 = 3 120, zatímco v případě 
b) máme a = 5, b = 60, c = 35; c1 – a1 = 600  a   a1 – b1 = 7 800. 
Tyto výsledky zřejmě mohou odpovídat reálné situaci.

 Počty dětí v družstvech A, B, C byly po řadě buď 42, 24, 34, anebo 5, 60, 35.
Třetí otázka:  Biliárová koule vykonala po biliárovém stole dráhu jako na obrázku. Odtud je zřejmé, že pokud delší strana stolu měří 3 m, měří kratší strana stolu 2 m.
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Příloha č.1


